

Так хочется, чтобы у нас был порядок!..

Недавно лесничанка Наталья Борисовна Факова побывала у родственников в Германии. И настолько поразила обустройством жизни немцев, их приверженности чистоте и порядку, дисциплинированности, что решила поделиться впечатлениями с читателями газеты «Радар». Может, и мы что-то возьмем на заметку из европейского опыта – Россия же тоже стремится стать цивилизованным государством.

Экономия у немцев – в крови

Первое, на что обращает внимание, – на внешний вид жилого дома, подъезда. Все панельные дома, построенные в советское время, обшиваются утеплителем, производится замена окон на евро-стандарт с двойным остеклением (при этом все окна одного размера и формы). По подсчетам специалистов, эти мероприятия позволяют сэкономить до 30% тепловой энергии. Экономия всего и вся в крови у немцев. Вы нигде не увидите распластанных настежь входных дверей. За открытыми окнами квартир строго следят и могут оштрафовать за разбазаривание тепла.

На каждой входной двери в подъезд установлен щит домофона с кнопками или фамилиями жильцов. Входные двери выполнены из толстого стекла с амортизаторами, что позволяет не создавать удара при открытии и закрытии двери. Над подъездом установлен номер и прописано число расположенных в нем квартир, номер подъезда в вечернее время освещается. Наклейка рекламных объявлений на двери подъезда недопустима и карается крупным штрафом.

При открытии входной двери включается свет и горит в течение нескольких минут. Достаточно подняться до этажа, и свет отключается. Каждый этаж освещается нажатием собственной этажной кнопки.

Чистота и порядок в подъезде идеальные. В платежном документе за квартиру так же, как и у нас, существует графа «содержание жилья». Для немцев это не пустая фраза, а по-настоящему работающая графа. Два раза в неделю лифт промывается мыльной водой, с мылом производится уборка лестничных клеток. В идеальном состоянии содержится мусоропровод, раз в две недели он промывается, грязные воды от-

водятся по присоединенному рукаву в бойлер. В мусоросборной камере чисто, сухо. Мусоросборные контейнеры выполнены из пластика с закрывающейся крышкой.

Регулярно производится механическая уборка территорий, стрижка травы на газонах. И все это с помощью малых средств механизации – типа пылесоса для уборки листьев из-под кустов, тут же происходит ее складирование в бункерах уборочных машин. Все кусты подстригаются, поросль у деревьев вырезается, потому газон становится светлым, просматриваемым. Жить в таком дворе хорошо и приятно. В городе нет брошенных брошенных кошечек и собак, отношение к животным такое же, как к инвалидам. Хозяин брошенного животного подвергается большому штрафу. В парках много ежей, кротов, кроликов. Их никто не гоняет – человек и природа существуют в полной гармонии.

Среда, доступная всем

В каждом дворе много детей, для них организованы детские площадки со спортивными сооружениями. В набор входят всевозможные горки, батуты, пирамиды, выполненные из толстого капронового каната, основанием для всех сооружений служат площадки из песка: если ребенок упадет, это безопасно. Песок один раз в месяц просеивается, заменяется и дополняется. Спортивные площадки обнесены сеткой, установлены футбольные ворота, основанием площадок служит мелкий уплотненный отсев, что также оберегает от травм.

В городе немало инвалидов, пользующихся различными колясками. На тротуарах, в местах переходов, бордюрный камень отсутствует и выполнены удобные пандусы. Инвалиды чувствуют себя полноценными членами общества. Остановочные комплексы оборудованы пандусами на уровень входных площадок трамвая, автобуса. Каждый колясочник самостоятельно может въехать в широкие двери транспорта. Площадка трамвая может варьироваться по уровню пандуса.

Подобное происходит и с автобусом, когда при подходе к остановке автобус наклоняется в сторону посадочной площадки. Пересадки на подземный транспорт, метро, городскую электричку, также для инвалида не составляют труда. На ули-

це установлены лифты для спуска и подъема инвалидов. Подобные лифты выполнены во всех многоэтажных магазинах. Для остальных пассажиров начало лестничного марша и его завершение обозначено жирной желтой полосой, хорошо видимой в сумерках. Элементарная техника безопасности, но и о ней подумали немцы.

О мусоре и отходах

Каждая квартира оборудована счетчиками холодной и горячей воды – по инициативе эксплуатирующей компании, которая заинтересована в сокращении расходов воды и соответственно оплате услуг поставщику. На каждом приборе отопления также установлено измеряющее устройство и отключающий вентиль, который перекрывает поток тепла и при этом не создает хозяйке неудобств из-за бесконечных протечек черной жидкости, вытекающей из наших вентилей. Не дай Бог сдвинуть (если удастся) наш вентиль с места!

Периодически в квартире появляется мастер, проверяет работу счетчиков, вентиляции и экономию тепла. Мастер приходит в форменной одежде с наименованием организации и своего номера, с инструментом и необходимым набором деталей. При входе в квартиру надевает на обувь бахилы. Выполнив все работы быстро и качественно, он извинится за доставленное беспокойство, отметит в журнале объем выполненных работ и при этом не только не возьмет с жильца плату за работу, но даже благодарностью в виде плитки шоколада будет им не принят и расценена как взятка, что карается увольнением с работы. Удивительно, почему это не так у нас, ведь мы эти работы оплачиваем по графе «содержание жилья»...

В каждом дворе установлены пластиковые контейнеры: синий – для бумаги; желтый – для пластика, полиэтиленовой упаковки; черный – для пищевых отходов. Хозяйка уже в квартире производит сортировку отходов, и ей остается только вынести их в соответствующий контейнер. Удивительно то нас, что во всех магазинах, торгующих пивом в различной таре, напитками в полиэтиленовых бутылках, эту тару принимают. Существуют автоматы, куда укладываются тара, ведется отчет и выдается чек, который можно тут же в магазине отоварить или получить



деньги. Результат налицо – ни одной бутылки, банки на улице не валяется. Вот бы и нам такое!

Действует закон, запрещающий распитие пива в общественных местах – в парках, на улице. Нарушение закона влечет за собой серьезный штраф (в переводе на наши деньги до 2500 рублей). Законопослушные немцы, заметив нарушение, тут же сообщают в полицию.

На улицах существуют многочисленные кафе, столики, где можно выпить пиво, сок, съесть мороженое. Тут же, на улицах, установлены туалетные кабины идеальной чистоты, с туалетной бумагой, воздухоочистителем. Краны для мойки рук оборудованы фотоэлементом и нет никакой утечки воды. Туалетная кабина выпустит вас наружу только после слива и обмыта унитаза. В кабине все предусмотрено и для инвалидов. В большинстве туалеты платные.

Остановочные комплексы оборудованы урнами синего и желтого цветов, также для бумаги и упаковки. Отдельно установлены стойки для курящих с устройством для гашения и сброса сигарет.

Вдоль газонов, на въездах во дворы, установлены большие металлические колпаки белого, зеленого и коричневого цветов, предназначенные для сбора цветной стеклянной тары. Ни один немец не позволит себе выбросить мусор на газон или просто на улицу.

О транспорте

Бензин в Германии дорогой и вы не встретите навороченных автомобилей-танков, в основном спросом пользуются малолитражки. Как говорят сами немцы: чем выше занимаемый чиновником пост, тем скромнее его машина. За расходами чиновников следят сами немцы,

соседи, коллеги, и они вправе спросить, на какие средства приобретена та или иная недвижимость. Экономия приводит к тому, что большинство чиновников пересаживается на велосипед. На велосипедах садится вся семья – от стариков до детей, самых маленьких пристегивают в багажных корзинах. С велосипедами разрешен вход в метро, автобус, трамвай, где существуют специальные площадки, обозначенные на боковой стене вагона.

Каждый транспорт оборудован автоматами по продаже билетов. Цена билета зависит от категории пассажира, от количества остановок. Пассажир нажимает на кнопку выбранного варианта, загорается цена. Достаточно опустить монету и тут же выйдет талон с указанием времени. Никто в транспорте надоедливо ежеминутно не напоминает о приобретении билетов, о контролерах на трассе, о проходе внутрь вагона и т.д., и т.п. Для законопослушного немца это звучит дико. Хотя штраф за безбилетный проезд внушительный и составляет (в пересчете на наши деньги) от 2500 руб.

Дополнительной платой не облагается провоз велосипедов, собак.

К собакам вообще отношение любовное, запрещено в быту содержание бойцовских собак без регистрации, все остальные, в основном дворняжки, выгуливаются только на поводке.

Вот такие впечатления от чужой страны. И так хочется, чтобы и у нас был порядок, и можно было гордиться своей страной. Еще А. Толстой сказал: «Ведь немцы тороваты, Им ведом мрак и свет, Земля ж у нас богата, Порядка в ней лишь нет»...

Наталья ФАКОВА, г. Лесной. Фото автора.

Фантастика, а не жизнь!

Эстонские и финские журналисты заглянули в коммунистическое «будущее»

Эстонская и финская газеты опубликовали номер «Комсомольской правды», вышедший в конце 1959 года, в котором описывалась жизнь в Советском Союзе в 2010 году.

Прогноз настолько поразил западных блогеров, что они с сожалением вынуждены были признать, что развал Союза поставил крест на многих благах, о которых современники даже мечтать не могут.

Так, в публикации газеты подробно описывается, что у каждого советского гражданина в кармане имеется собственный видеомобильный телефон. Денег не существует и в помине – любой продукт из магазина можно взять бесплатно и в неограниченном количестве. Да в универсаме особо никто и не ходит. Ведь в 2010 году советские граждане обычно обедают в общественных столовых. Но в праздник, в виде исключения, хозяйки хотят сами приготовить что-нибудь у себя на кухне.

Всю тяжелую работу выполняют машины. А о преступности все давно забыли. Поэтому люди чувствуют себя счастливо и защищенно. На улицах городов стоят ухоженные автомобили, и любой желающий может ими воспользоваться, чтобы добраться до нужного места. Там машину оставляют на парковочном месте для других граждан.

Но самый распространенный вид транспорта – это вертолеты, которые можно взять напрокат на бесценных вертолетных станциях. Для полетов нужны права, но советские люди стали настолько честными, что никому и в голову не приходит требовать их предъявления.

Вертолетами управляют даже старые люди в возрасте 120 лет. Сохранению крепкого здоровья способ-



ствует то, что за последние 10 лет граждане СССР не выпили ни капли крепкого алкоголя – он используется только в медицинских целях. В СССР будущего множество клиник по пересадке органов, так что составившие органы легко можно заменить новыми. Часть больниц находится на Земле, часть – на Марсе.

Вообще космос стал неотъемлемой частью жизни советского народа. Звездолеты совершают обычные рейсы с Венеры на Марс, катая на любовательных пионеров, то передовиков производства, то деревенских, но энергичных пенсионеров. Но дальше всего продвинулось освоение Луны, ставшей для людей вторым домом. Среди прочего там построено множество заводов по переработке лунных металлов.

Достижения советских биологов позволили вернуть к жизни мамонтов, покоящихся в сибирской вечной мерз-

лоте. Первого мамонта только что оживили в Институте тепловой медицины. Мозг животного уже работает, в будущем году планируется восстановление и его сердечного ритма. В феврале-марте 2010 года он будет представлен в московском зоопарке.

«50 лет назад как в воду глядели. Предугадали мобильники, солярии, трансплантацию органов. Может, и с космосом и деньгами так же бы все получилось, если бы Советский Союз не развалился», – написал по поводу этой публикации один из блогеров под именем Эстонский американец. Другой форумист Фил отмечает: «В Союзе умели строить планы и идти к цели. Если бы эта огромная страна сохранилась, мы могли бы в космос отсюда летать. Только визу надо было бы получить в Советский Союз».

По материалам российской прессы.

Творчество читателей

КАРТИНКИ С УЛИЦЫ

Поздним зимним вечером, в безделье и унынии, я стояла у окна больницы палаты и смотрела на тот небольшой отрезок улицы, который входил в поле моего зрения.

Я давно знаю эту улицу, но теперь, в свете дремлавших фонарей, она была какой-то особенной: тихой, спокойной и, я бы сказала, – родной. Казалось, в такой поздний час ничто не нарушит ее дремоту...

Но вот показалась фигура молодого человека. Он быстро и уверенно переходил на противоположный тротуар и шагал вперед с высоко поднятой головой, совсем не подозревая, что кто-то наблюдает за ним и строит предположения: он идет от кого-то или к кому-то...

Появилась молодая парочка влюбленных. Они шли медленно, игриво взвзвись за руки и, неотрывно глядя друг на друга, оживленно разговаривали, иногда соприкасаясь плечами. Я подумала: вот оно – счастье...

Через некоторое время я увидела молодого высокого мужчину с девочкой-подростком. Видимо, это отец с дочкой решили прогуляться перед сном. Она, ухватившись за его руку и крепко прижавшись к нему, щепетала что-то свое – интересное, то и дело заглядывая в его лицо, чтобы увидеть, вероятно, реакцию на свой рассказ. Он шел прямо, то довольно, то снисходительно улыбаясь...

За ними последовала пара средних лет, скорее всего, муж и жена. Они шли прогулочным шагом рядом друг с другом и о чем-то мирно беседовали. А впереди бежал небольшой лохматый, с длинными ушами, пес, изредка останавливаясь около какого-нибудь куста, чтобы обнюхать его и затем, шаловливо повернувшись, веселой пробежкой направлялся к своим хозяевам, преданно заглядывая им в лицо и крутя хвостом. Семейная идиллия...

В это же время на проезжей части дороги иногда появлялись автомобили. Вот на большой скорости и почти бесшумно промчалась иномарка. Наверное, она торопилась на деловое, а может, любовное свидание... Затем появился скромный «Москвичок» с приспособленным для багажа на крыше. Он двигался как-то по-деловому. Вероятно, направлялся к своему уютному и надежному жилищу – гаражу... А вот и элегантный ВАЗ самой последней марки. Ехал медленно, вальяжно, изредка почему-то останавливаясь, будто демонстрируя себя, давая возможность всем, кто его увидит, полюбоваться собой, как торжественно он совершает вечерний моцион...

Но вот, кажется, всякое движение прекратилось, и я уже собралась отойти от окна, как вдруг раздался лягз и скрежет. Это выехала на дорогу огромная снегоуборочная машина. Все люди спят, лишь она не спит сейчас. Ей придется в это позднее время работать, приводя в порядок дороги и тротуары, чтобы утром и людям, и машинам было легко. Но даже этот механизированный бронтозавр, казалось, старался работать как можно тише и урчать нежнее, чтобы не потревожить покой здравящихся домов и уснувших в них жителей.

Это был заключительный аккорд в замечательной музыке нашей родной маленькой кусочка нашей большой жизни. И я подумала: как было бы хорошо не только в нашем городе, но и во всей нашей стране, если бы не было зла и насилия, пьянства и хамства, невежества и пошлости. А нашу жизнь сопровождали добро, радость и спокойствие.

Я желаю всем добра и здоровья.

Светлана КАПУСТИНА, г. Лесной.